

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 54 (12096)

Суббота, 19 марта 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

**ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА
И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ**

ДЛЯ БЛАГА ЛЮДЕЙ

Коммунальное и бытовое обслуживание населения — отрасль, имеющая непосредственную связь с людьми. Человек во все времена пользовался услугами портного, парикмахера, сапожника, часовщика, слесаря... С каждым годом служба сервиса оказывает человеку все новые виды услуг. Сегодня в прачечные, химчистки, швейные мастерские ежедневно обращаются тысячи людей. Именно это обуславливает ту огромную заботу, которую проявляют партия и правительство о развитии сферы услуг.

Четырехтысячный отряд коммунальщиков города обслуживает около двух миллионов квадратных метров жилья с высокой степенью благоустройства и современного инженерного оборудования, обеспечивает бесперебойную работу бань, прачечных, гостиничного хозяйства, следит за исправностью водоканализационных сетей и т. д. Ежегодно проводится текущий и капитальный ремонт жилого фонда на два миллиона рублей.

Успешно решают задачи коммунального обслуживания населения, ежегодно выполняя производственную программу, службы Новотрубного, динасового заводов и производственного объединения «Хромпик», возглавляют которые А. И. Оборотов, Л. П. Тодорочко, В. Н. Трошков. Выполнены задания первых двух лет пятилетки по ремонту жилья, дорог и тротуаров, озеленению. Приняты в эксплуатацию путепровод, гостиница на 200 мест, продолжается строительство водовода.

Газификация жилья — один из довольно молодых видов услуг населению. Город забыл о дровах и печах, а в последние годы «голубой огонек» поселился и в сельской глубинке. Сейчас работники треста Первоуральскмежрайгаз обслуживают стокилометровую газовую сеть. В 45 тысячах квартир хозяйки пользуются удобным и дешевым топливом. Успешно трест справляется с производственными показателями и нынче.

Коллектив ремонтно-строительного участка объединения Свердловскоблремстрой начал третий год пятилетки со значительным перевыполнением производственной программы, освоив более 620 тысяч рублей. Из 22 объектов 20 сданы в эксплуатацию с отличными и хорошими оценками. Укрепляется собственная материально-техническая база участка. В прошлом году она пополнилась теплым автогаражом, административно-бытовым корпусом, складом. Нынче решили построить це-

хи столярный и пиломрамный. Участку предстоит провести капитальный ремонт дома № 7 по проспекту Ильича, хирургического отделения медсанчасти Новотрубного завода, роддома.

Объем реализации бытовых услуг в первые два года пятилетки вырос почти на семьсот тысяч рублей, и теперь в среднем каждому первоуральцу оказывается их на 34 рубля 58 копеек. Десятки новых услуг внедряют ежегодно подразделения горбытуправления, что позволило им в течение двух лет получить абсолютный прирост на сумму почти в полмиллиона рублей. Мастера объединения Первоуральскразнобыт украшают наши квартиры ковровыми изделиями. В социалистическом соревновании в честь профессионального праздника среди цехов объединения Первоуральскшвейбыт лучшими признаны коллективы ателье высшего разряда, швейных ателье № 5, 6, 7, 11, детского ателье, мастерской в поселке Прогресс. Их услугами охотно пользуются первоуральцы, желающие сшить одежду по индивидуальному заказу. Около полутора миллионов рублей в год составляет объем реализации услуг этим производственным объединением.

Каждому из нас приходится обращаться с просьбами к работникам сферы услуг. И, надев отлично сшитое платье, получив обновленную вещь, благодарив за качественный ремонт слесаря-водопроводчика, мы не раз еще вспоминаем их золотые руки, хотя порой и не знаем имен тех, кто нас обслуживает. А их сотни — незаметных тружеников служб, призванных создавать человеку хорошее настроение, берущих на себя массу их бытовых хлопот и забот. Это портниха А. Н. Разумник, закройщица В. В. Теребова, скорняк Н. М. Широбокова, вышивальщица Л. В. Токарева, слесарь-сантехник УЖКХ Новотрубного завода В. Н. Смирнов, штукатур-маляр ЖКО динасового завода А. В. Смолянинова, шофер комбината коммунальных предприятий Н. С. Максимович, слесарь треста Первоуральскмежрайгаз Г. П. Булычева и многие другие мастера своего дела, создающие престиж производству, которое они представляют, выполняющие ответственные задачи, поставленные партией. Такие работники не жалуют сил, чтобы сделать обслуживание людей первоклассным, образцовым, стремятся добиться, чтобы сфера услуг славилась высоким качеством.

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

В минувший четверг во Дворце культуры «Строитель» состоялась четвертая сессия Первоуральского городского Совета народных депутатов 18 созыва. Заслушан и обсужден отчет о работе исполкома горсовета. С докладом выступил председатель исполкома С. П. Лыткин.

В прениях по докладу участвовали депутаты горсовета Е. Е. Ануфриева, председатель исполкома Северского поселкового Совета,

Л. Н. Жукова, работница железнодорожного цеха рудоправления, В. А. Кухта, главный архитектор города, Н. С. Горбаченко, главный врач медикосанитарной части филиала Новотрубного завода, Г. Г. Криницын, зам. управляющего трестом Уралтяжтрубстрой, В. В. Кудряшов, шофер грузового автопредприятия, М. П. Александровский, главный инженер УКСа Новотрубного завода.

По второму вопросу по-

вестки дня сессии сделал отчет о работе постоянной комиссии горсовета по бытовому обслуживанию населения ее председатель, депутат И. П. Герасименко. В обсуждении второго вопроса повестки дня участвовали депутаты горсовета Н. В. Баутина, работница цеха № 24 Новотрубного завода, А. Д. Новиков, управляющий Первоуральским отделением Госбанка.

Депутаты рассмотрели также вопрос о регламенте

работы исполкома горсовета, заслушали сообщение заведующего управлением городского коммунального хозяйства Ф. Ф. Воронова о принятых мерах по депутатскому запросу об улучшении электроосвещения улиц в частном секторе города. По всем рассмотренным вопросам городской Совет народных депутатов принял конкретные решения. Подробный отчет о состоявшейся сессии будет опубликован 22 марта.

16 АПРЕЛЯ —
ВСЕСОЮЗНЫЙ
КОММУНИСТИЧЕСКИЙ
СУББОТНИК

НА РАБОЧИХ МЕСТАХ

Коллектив опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования с хорошим настроением встречает свой профессиональный праздник. Сверх плана февраля выпущено продукции на 12 тысяч рублей. В том числе изделий для службы быта — на восемь тысяч рублей.

На предприятии развернулась подготовка к ленинскому коммунистическому субботнику. 16 апреля 630 тружеников проведут на рабочих местах. Они произведут продукции почти на 14 тысяч рублей. А начнется праздник труда с митингов. По традиции в этот день будет звучать музыка.

Г. КУЗНЕЦОВА,
руководитель рабкорвского поста.

ВОТ КАКИЕ МАСТЕРА!

Сейчас Люба закрывает вентиль, и очередной баллон, наполненный сжиженным газом, готов к отправке владельцу газовой установки. Сотни баллонов с жидким топливом ежедневно отправляются с газонаполнительной станции треста Первоуральскмежрайгаз почти во все города и населенные пункты нашей области. По четыреста баллонов в смену заполняет газом комсомолка Любовь Мусихина (на снимке сверху слева). Качество ее работы не может не быть отличным: слишком ответственное дело. Она не раз признавалась победителем социалистического соревнования,

ФОТОРЕПОРТАЖ

отмечалась грамотами и премиями.

В коллективе завода по ремонту радиотелеаппаратуры немало молодых мастеров, пользующихся уважением клиентов. Радиомеханик комсомолец Александр Андриевских (справа) удостоен звания ударника коммунистического труда и активно участвует в работе «Комсомольского прослишком ответственного делера — инициаторы внедрения прогрессивных форм обслуживания населения.

Старинным ремеслом владеют эти женщины. Неторопливо, нить к нити ложится на основу, и вот уже вырисовывается затейливый рисунок ковра...

Ковроткачи А. О. Васильева, М. Ф. Резяпова, Г. П. Макушина, М. О. Ануфриева, С. Ф. Валиулина (на нижнем снимке) изготовили немало ковров, которые дополнили уют наших квартир. Рассказ о Валиулиной и ее подругах вы прочтете на третьей странице сегодняшнего номера. Не забыто древнее ремесло, для овладения которым нужны поистине золотые руки, как у этих мастериц! Фото Е. Фролова.

Гараж по заказу

Более 1500 заказов первоуральцев исполнил в прошлом году филиал № 1 треста Свердловскремстройбыт. Мы построили 110 гаражей, 156 садовых домиков, отремонтировали 665 квартир, выполнили другие работы. Качество удовлетворяет заказчиков — претензий, как правило, нет. Наш коллектив знает, что от его работы зависит и хорошее настроение клиентов, и нормальный их быт.

Коллектив сложился стабильный. Есть немало прекрасных специалистов, стаж работы каждого 10 и более лет. Многие первоуральцы, уверена, отлично знают мастера Л. И. Страхову, которая возглавляет ремонтно-строительный участок. Большим уважением пользуются плотник столярного цеха А. В. Логинов, автослесарь Н. М. Гашков, рабочий слесарной мастерской Н. А. Саврулин.

Н. БАЖУКОВА,
начальник филиала.

Успех закрепим

В прошлом году дорожно-эксплуатационный участок комбината коммунальных предприятий отлично справился с заданием: построил дорогу, тротуары по улице Малышева. Это был, мы думаем, хороший подарок жителям в канун 250-летия Первоуральска. Не меньший объем выполнил участок, руководимый В. П. Рукиным, и на дороге в Строительном поселке. Там она тоже проложена в асфальтовом исполнении. Нынче намечаем завершить дорожные работы с благоустройством по улице Советской.

В основе успехов — безупречный труд бульдозериста Е. М. Чеснокова, завгара Г. А. Рясосова и других правофланговых социалистического соревнования.

А. КУДРЯШОВ,
главный инженер
комбината.



ИНДУСТРИЯ ДЛЯ ВСЕХ

Около пятнадцати миллионов заказов ежедневно выполняют работники службы быта. Отрасль оказывает в общей сложности около тысячи видов услуг.

Служба быта особенно быстро развивается в небольших городах и молодых промышленных районах. Один из них — зона строительства Байкало-Амурской железной магистрали. Здесь уже действуют десятки домов быта, комплексных приемных пунктов, ателье.

Оперативно обслуживают работники сервиса и труженики другой важной стройки пятилетки — газопровода Уренгой — Помары — Ужгород. Трасса эта проходит через пятнадцать областей СССР и Украинскую ССР. Живут строители в небольших поселках, вдали от крупных населенных пунктов. Вот почему для них очень важна постоянная забота работников сервиса. Предприятия быта организуют прием заказов на местах, а мелкий ремонт, ряд других работ осуществляют прямо у заказчика. Это бережет людям немало времени.

Приблизить сферу услуг к заказчику стремятся работники отрасли и на селе. Повысить качество услуг помогают комплексные приемные пункты. Одно из таких предприятий действует в совхозе имени Кирова Шальчининского района Литвы. Здесь оказывают около тридцати видов услуг: от стирки, мелкого ремонта одежды до вспашки приусадебных участков и заготовки дров.

В сельской местности Кировской области четко взаимодействуют различные предприятия и подразделения управления бытового обслуживания населения облисполкома, которые ведут прием, выполняют и выдают заказы. За последние пять лет объем услуг на одного жителя села в этой области повысился вдвое. В селах Ярославской области предприятия быта есть в каждом хозяйстве. Это позволило максимально сблизить уровень обслуживания сельчан и горожан.

Только в Российской Федерации сейчас более семидесяти тысяч комплексных приемных пунктов. Для обслуживания тружеников села все шире используются мощности специализированных предприятий быта, расположенных в городах.

Совершенствовать работу труженикам отрасли помогают резервы развития производства. За последние годы на сотнях предприятий службы быта внедрены комплексные системы управления качеством. Многие ателье, мастерские получили современное оборудование. Ведется большая работа по установлению более удобного для населения режима работы предприятий сервиса.

А. СУЛЬДИН,
корр. ТАСС.

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Работники треста Первоуральскмежрайгаз вместе со всеми работниками сферы услуг отмечают свой профессиональный праздник. Выполнены все основные показатели февраля по реализации газа промышленным и коммунально-бытовым потребителям и населению в Первоуральске, Красноуфимском, Ачитском, Артинском и Шалинском районах. В зоне действия треста газифицировано более 84 тысяч квартир, практически девять из каждых десяти семей пользуются газовым топливом, а в Первоуральске пользуются га-

зом 99 семей из ста, в том числе в сельской местности — 97 семей из ста. С Первоуральской газонаполнительной станции получают сжиженный газ в баллонах около 70 процентов промышленных и около 30 процентов коммунально-бытовых потребителей Свердловской области, около 200 тонн газа поставляется в Башкирию. Через Первоуральскую и Красноуфимскую газонаполнительные станции трест реализует около 50 процентов всего сжиженного газа, потребляемого Свердловской областью, здесь заправляется

около миллиона баллонов ежегодно. Комплексным планом развития газового хозяйства треста на одиннадцатую и двенадцатую пятилетки перед коллективом поставлены большие задачи по развитию и укреплению производственной базы и модернизации газового хозяйства. Предусматривается выполнить работы по закалке газовой сети города Первоуральска от второй газонаполнительной станции и разработать проект второй очереди газоснабжения города. Намече-

но построить производственное помещение для ремонтно-восстановительной службы, освоить 509 тысяч рублей капитальных вложений на строительстве эксплуатационной базы газового хозяйства в Красноуфимске. В целях успешного решения Продовольственной программы, в соответствии с совместным решением Первоуральского горкома КПСС и Ачитского райисполкома, намечено построить районный склад хранения баллонов и производственные мастерские в Ачиге для улучшения обслуживания работников

сельского хозяйства. Успешное решение задач возможно при условии дружной работы всего коллектива треста. А пример у нас есть. Так работают бригады по освидетельствованию баллонов мастера А. В. Смирнова, слесари А. В. Симдяшкин, В. И. Сухарев, Б. Г. Кондрашкин, экипажи автомобилей-баллоновозов И. А. Перминова, В. П. Ворсина, старейший работник треста, водитель первого класса И. К. Полков, начальники служб М. И. Шадурский, В. И. Тишков, слесари М. И. Савчук, Р. М. Кормильцева, мастер А. Ф. Солуянова.

А. ПЕРЕВЕРЗЕВ,
управляющий трестом
Первоуральскмежрайгаз.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

ДОМАШНЯЯ ЭКОНОМИКА

Взгляните на этот снимок. Каждой хозяйке хотелось бы иметь такие вещи, чтобы украсить интерьер столовой, сервировать стол, сделать уютным каждый уголок своего дома, с удовольствием хлопотать на кухне. Чтобы у каждого члена семьи время от времени обновлялся гардероб. Чтобы детей и взрослых окружали красивые, доступные по цене вещи. Завтра у бытовиков праздник. Но всю

каждая хозяйка стремится экономно расходовать семейный бюджет, но не всем это удается. А чтобы это лучше получилось, совсем не обязательно часто тратить на приобретение новых дорогих вещей. Для начала проверьте свой платяной шкаф. Если в нем давно висит старая шубка из натурального или искусственного меха, ваше или детское пальто, вышедшее из моды, пара таких же плащей, — принесите их к нам. С помощью отдела, комбинирования из них мастерицы новую одежду. Из двух поношенных головных уборов с помощью замши, кожи, фетра сделают новый. Найдут ткань, чтобы подшить наволочки и пододеяльники. Из старого пальто сошьют конверт с вышивкой для новорожденного. Все это обойдется недорого, а вот ваша домашняя экономика станет экономной.

Как говорят, и отходы дают доходы. Старая скатерть может превратиться в набор салфеток с мережкой, аппликациями, вышивкой, которые, кстати, сейчас часто заменяют при сервировке стола скатерть. А как

красивы прихватки, рукавички для кухни. Напрасно некоторые стесняются идти с такими заказами — судения заслуживает расточительная хозяйка, а отнюдь не экономная.

При изготовлении швейных изделий мы должны оказывать 98 видов услуг, а оказываем 110. Недавно подготовлена новая серия образцов детской и мужской одежды разных размеров. Меховые изделия, одежду с меховой отделкой мы теперь шьем в кредит. Выбор меха достаточно богат. В моде одежда с вышивкой, рюшелем — пожалуй, мы не ограничиваем фантазии заказчика, можем вышить платье недорого, рублей за пять, а можем выполнить дорогую, сложную вышивку для вечернего туалета.

— Удобен ли заказчику регламент работы предприятия?

— Дом моды открыт теперь с 9 до 21 часа, в субботу — с 11 до 18 без перерыва. В ателье № 5 не будет выходного в понедельник. В поселках графики работы бытовиков согласованы с исполкомами местных Советов, на Самстрое

эту красоту сделали они не ради праздника. Это плоды их будничной работы, в чем может убедиться каждый, побывав в Доме моды, в ателье и мастерских, увидев образцы и сделав по ним заказ.

О новых услугах, предлагаемых первоуральцам, о работе Первоуральскшевоыта рассказывает нашему корреспонденту директор объединения Нэлли Степановна МИРОНОВА.

— с общественностью Новотрубного завода, на Магнитке — рудоуправления. Ателье высшего разряда работает с 9 до 20 часов, в субботу без перерыва. Более удобно теперь для клиентов время работы ателье «Невеста». Чтобы изменить регламент, мы составили анкету для изучения мнений наших клиентов, распространили ее — по 50 в каждой ателье. Были в ней вопросы и по улучшению культуры обслуживания.

— Как же объединение повышает культуру обслуживания? Ведь жалобы еще есть — на невнимательность, нерасторопность приемщиков, например.

— Проводим занятия с приемщиками, обучая их правилам приема заказов. Учим бригадиров. Выступают перед ними все специалисты. На конкурсах закройщиков участникам предлагается вопрос по культуре обслуживания. Если на кого-то поступают жалобы, после трех замечаний с такого работника снимается премия. Если хвалят кого-то клиенты, это тоже не останется незамеченным. Кроме всего прочего, я лично принимаю посетителей, име-



ющих претензии к портнихам, приемщикам.

— У вас внедрялись системы «Ритм» и «Качество». Насколько эффективными они оказались?

— «Ритм» оказался эффективным во всех цехах, но при условии, если цехи плотно загружены работой. «Качество» помогает нам найти виновника брака, потому что контролирует каждую операцию. Есть у нас

технологи, занимающиеся вопросами качества, ведется учеба с целью повышения квалификации. На изделия заводятся паспорта, в которых клиент ставит свою оценку работе приемного салона, закройного цеха, качеству готовой вещи. Стараемся заслужить у первоуральцев высокие оценки.

Беседу вела
А. КИПРИЯНОВА.

Фото Е. Фролова.

РЕПОРТАЖ

Утро в «Чайке»

Галина Георгиевна Веприкова появляется на работе раньше всех. Фабрика химчистки и крашения одежды встречает ее полной тишиной: до начала рабочей смены еще 20 минут. Она поднимается на второй этаж, в свой кабинет, не спеша переодевается и направляется в химчистку. Любит эти минуты заведующая: можно спокойно пройти по цехам, заглянуть в склады, проверить, все ли приготовлено для напряженного трудового дня. Из химчистки следует в прачечную.

Мартовское солнце щедро заливает просторное и чистое помещение, согревает цветы, искусно расставленные здесь. Женщины, где бы ни работали, всюду стараются создать уют, даже в прачечной. Вот и эти цветы — березка, роза, лимон, пальма — заботливо выращены их руками. Галина Георгиевна подходит к ним, трогает пальцем землю в кадках — не высохла ли — и, убедившись, что цветы обильно политы, возвращается в кабинет. На душе спокойно: машины на ходу, ничто не предвещает срыва в работе. Впрочем, последнее слово тут

за слесарями, которые вот-вот появятся.

Стрелки часов показывают без десяти минут восемь, фабрика заполняется работниками: идут чистильщицы, прачки, красильщицы. Занимают свои места пятновыводчица Галина Васильевна Немкова, сортировщик Надежда Митрофановна Острякова, приемщица Любовь Максимовна Зуева, Любовь Николаевна Шулина, утюжилщица Анна Федоровна Пивоварова, а слесари Виктор Васильевич Клюкин и Владимир Петрович Мохов дают «добро» на работу. Трудовой день начинается.

Вслед за работниками в «Чайке» появляются первые клиенты. Одни проходят к окошку приемщицы химчистки, другие с ворохом белья поднимаются в прачечную самообслуживания. Среди последних краповица цеха № 8 Новотрубного завода В. Т. Варламова, мастер объединения Первоуральскшевоыт Т. П. Розова, пенсионерка Ф. Г. Дермендеева. Слесари помогают настраивать стиральные машины, сделать первую закладку белья. Пока крутятся агре-

гаты, женщины усаживаются на стулья, кто с книгой, кто с вязаньем. Пройдет всего лишь два-три часа, и они выйдут отсюда с хорошим пространством, проутюженным бельем, а в книге отзывов и предложений оставят очередную благодарственную запись.

Появится она и в адрес тех, кто занимается полировкой изделий из искусственного меха, красит головные уборы, меняет тесьму у брюк, подкладку у пиджаков, чистит спцовки.

Коллектив, возглавляемый Галиной Георгиевной, — один из лучших в горбытуправлении. В нем много передовиков производства, ударников коммунистического труда.

Трудовая смена продолжается. К концу дня работницы фабрики обслужат 300 клиентов и окажут услуг на 800 рублей. Не зря предприятие присвоено звание «Участок образцовой культуры обслуживания».

И. КУРБАНГАЛЕВА.

На снимках: приемщица Л. Н. Шулина и Л. М. Зуева; прачечная самообслуживания.

Фото Е. Фролова.



ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Выйдя из дома ранним утром, Саня на минутку остановилась, чувствуя, что все домашние дела и заботы как-то незаметно отошли на второй план, а в душе у нее оживает знакомое радостное ощущение. Поездка отнимает немного времени, но оно обычно занято мыслями о предстоящей работе:

— Надо бы сегодня поговорить о пряже: очень уж трудно подобрать цвет из того, что есть в наличии. Не забыть сказать девочкам о воскресной поездке на базу отдыха. Пожалуй, лучше в узор пустить вышивную нить, он станет ярче...

Бригадир ковроткачих С. Халиуллина вот уже более десяти лет работает в ковровом цехе. За это вре-

РАДУГА ИЗДЕЛИЙ

мя она соткала несколько десятков ковров.

— Работа наша трудоемкая, утомительная и, на первый взгляд, очень однообразная, — рассказывает Саня. — Но это поверхностное суждение. Узелок за узелком стараемся подобрать цвета, и постепенно вырисовывается узор, в который ты вложил всю свою фантазию и умение.

Трудно уследить за движениями рук ковровщицы. На ковровой дорожке быстро растут разноцветные ряды узелков... Опыт приходит с годами, но многое, конечно, зависит и от первого учителя. До сих пор вспоминает С. Халиуллина свою наставницу Надежду Журбенко, которая терпеливо и умело передавала ей

секреты мастерства.

— Через восемь месяцев я самостоятельно выткала первый ковер, — вспоминает Саня. — Как радовалась — даже трудно передать. С тех пор много воды утекло, но и до сих пор каждое изделие меня радует.

Ковры, сотканные С. Халиуллиной, всегда хороши. Нравятся заказчикам и рисунком, и качеством исполнения. Недаром Саня носит звание ударника коммунистического труда, которое ей присвоили в 1974 году.

Настоящий мастер славен не только успехами, но и учениками. К примеру, Г. Сунцева догнала свою наставницу по всем качествам и уже сама обучает мо-

лоды. Или вот В. Смирнова. Быстро освоила профессию и отлично трудится.

В бригаде С. Халиуллиной в основном молодежь, которая пример берет с ветеранов А. О. Васильевой, З. П. Перминовой и других. Все они соревнуются с бригадой Н. Захватихата, в которой также немало прекрасных тружениц, таких как М. Ф. Резяпова, Г. П. Макушина. Условия соревнований включают в себя и выработку, и экономную сырьевую и трудовую дисциплину, и многое другое. Состязаются с переменным успехом. Выигрывает же общее дело. 840 ковров на сумму более 740 тысяч рублей выпустил коллектив цеха в минувшем году.

С. ВИКТОРОВА.

СМОТР ЦЕХОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА ЗАВОДЕ РАДИОТЕЛЕВИЗИОННОГО ОБОРУДОВАНИЯ.

БЛЕСНУЛИ ТАЛАНТАМИ



С приближением годовщины со дня рождения В. И. Ленина на опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования вот уже несколько лет подряд проводят смотры цеховых коллективов художественной самодеятельности. Нынче смотр начался 15 марта. Открыли его самодеятельные артисты первого цеха.

Программа, с которой они выступили, включала немало интересных номеров. В исполнении хора прозвучало несколько произведений о Ленине, о Родине, о людях труда. Тепло, задушевно спела песню «На родных моих просторах» секретарь комсомольской организации Н. Батюкова. Ей и другой солистке-монтажнице аппаратуры С. Агаповой аплодировали зрители за исполнение песен «Задушевные слова», «Уральская кадрили».

Очень понравилось зрителям и выступление слесаря механосборочных работ Т. Ряпосовой, которая сыграла на фортепиано два музыкальных произведения. Были в программе концерта танцевальные номера — «Калинка», русская народная пляска. Из числа танцоров хочется отметить братьев-близнецов Александра и Юрия Жарниковых, которые работают слесарями. Совсем недавно пришли они в цех, но уже зарекомендовали себя примерными производственниками и активными общественниками.

Внимательно слушали в зале отрывок из романа М. Шолохова «Они сражались за Родину», который прочитал слесарь-сборщик Л. Кукаркин. И конечно же, с удовольствием послушали собравшиеся выступление шумового оркестра, где наряду с музыкальными инструментами — балалайкой, бубном — были деревянные ложки, свистулька, стиральная доска. С. Агапова, Н. Батюкова, сверловщица Л. Селина, намотчица трансформаторов В. Слободчикова, штамповщица З. Елизарова и слесарь-сборщик Т. Фокина задорно исполнили русскую народную мелодию.

Особо хочется выделить острое злостное вы-

ступление цеховой агитбригады. Кстати, она открыла концерт. Свою программу ее участницы начали литературным монтажом, посвященным юбилею вождя. Органичен был переход от ленинских заветов к дням сегодняшним, его задачам и проблемам.

Агитбригада рассказала, что волнует цеховой коллектив. Воздала должное передовикам производства, кто своим ударным трудом показывает пример остальным. А кое-кому пришлось высмеять бракоделов, пьяниц, прогульщиков. Они назвали конкретные имена тех, кто еще трудится спустя рукава, не соблюдает правил цехового распорядка. Не забыли отметить также недостатки: не хватает инструмента, не отремонтирована крыша цеха, подводят калориферы. Не раз зал смеялся и аплодировал, слушая задорные частушки в исполнении агитбригады.

Сейчас, когда большое внимание на предприятиях уделяется укреплению трудовой дисциплины, это выступление имеет большое воспитательное значение: учит беречь рабочую минуту, бьет по нарушителям дисциплины. «От ударных бригад — к ударным цехам, от ударных цехов — к ударным заводам!» — такими словами закончила агитбригада свою программу.

Надо сказать, что девчата самостоятельно подбирали стихи и придумывали сами тирические куплеты. Вот имена участниц: монтажница радиоаппаратуры Л. Скуридина, слесари-сборщицы Л. Королева, Л. Репакова и Т. Ряпосова. Все из комсомольско-молодежной бригады, возглавляемой мастером Н. А. Веричевой. В таком составе агитбригада выступила впервые. И дебют был удачен, а готовили его Л. Скуридина и В. Леканова.

С. КОСТАЛЬГИНА. На снимках: выступают агитбригада и хор первого цеха.

Фото Е. Фролова.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 19 марта 1983 г., № 54



Он в сапожки пошел

Конечно, он родился не обувщиком. Но в 1980 году Саша пришел в ателье «Сапожок» и стал шить обувь. Почему? Этот вопрос он посчитал лишним: «Шить обувь так же нужно, как катать трубы или строить дома».

Каждый знает, что хорошее пишут только о том человеке, который этого заслужил. Вот и Сашу Захарова мы выбрали не случайно. За два года с небольшим он стал ударником коммунистического труда, избран председателем комиссии по культуре производства. Дел у парня много. И он неплохо справляется с ними. Это ясно из отзывов начальника цеха Раисы Ивановны Анисимовой:

— Предприятие гордится такими работниками, как Захаров. Он постоянно перевыполняет задание на

50—60 процентов при отличном качестве изделий. Особенно удаются Саше женские сапожки.

Я видел эти сапожки, сработанные Захаровым. Думаю, меня поддержат женщины, которые в них ходят, если скажу, что такие сапожки не уступают лучшей модельной обуви, за которой выстраивается очередь в магазинах.

Саша считает, что еще не преуспел в своем деле. И слово «мастер» относит лишь на счет своего наставника Михаила Евгеньевича Матерухина: «Ему по силам изготовление особо изящной обуви. А делает он ее так, что залобуешься».

Ничего, у Саши еще есть время стать большим мастером.

А. БАТЮШКИН.

На снимке: Александр Захаров. Фото Е. Фролова.

В УЧРЕЖДЕНИЯХ КУЛЬТУРЫ

СЛАВИМ СТРОИТЕЛЕЙ

Во Дворце культуры «Строитель» прошел вечер трудовой славы первого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой. Празднично и весело звучала музыка, встречая ветеранов, передовиков производства, ударников коммунистического труда, наставников. Почетное право внести знамена предоставили ударнику одиннадцатой пятилетки Н. Г. Буренку, победителю социалистического соревнования В. М. Анисимовой и Н. Ф. Чернышевой.

Светлой радостью и гордостью наполняется сердце, когда видишь перемены в городе. Новые цехи и дома возводятся руками строителей. Н. П. Агейченков, Н. Я. Евтеев, А. Н. Журавлев, М. Зинатов, Г. И. Лукьяненко, Е. А. Москвин, В. П. Погудин, Н. И. Сова — эти и многие другие имена хочется сегодня назвать.

Но особенно тепло в этот вечер чувствовали женщины, заслуживших почет и уважение добросовестным трудом. Т. С. Сандакова, Е. А. Афлитонова, Н. А. Абашкина, Ф. И. Баглаева и другие были приглашены на сцену, где им вручали грамоты и памятные подарки. Для них звучали стихи и песни, а приготовили их участницы художественной самодеятельности управления. Тепло встретили зрители женскую вокальную группу, пантомиму в исполнении Л. Юшкова, солистку В. Горобец.

Их знают не только в тресте, но и в городе, области. Профессиональный опыт этих людей обогащает молодых.

З. ДРАГУНОВА, инструктор.

ЗА 50-миллионный ФОНД БЕРЕЖЛИВОСТИ

РАСЧЕТ ОТ ОБРАТНОГО

На заводе комплектных металлоконструкций, согласно разработанной целевой комплексной программе по экономии материальных и топливно-энергетических ресурсов, ориентиры нынешнего года много скромнее, чем предыдущего. Нынче труженики предприятия обязались сэкономить 54 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 60 тонн условного топлива, 542 гигакалории тепла. В прошлом году эти показатели выглядели так: 340 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 198 тонн условного топлива, 916 гигакалорий.

Парадокс в этом нет, — поясняет главный энергетик завода, член комиссии по проведению смотров экономии материальных и топливно-энергетических ресурсов И. В. Пятаков. — Просто мы теперь более ясно представляем, какой значительный расход энергии и топлива затрачивается на нашу продукцию. Ведь трехзначные цифры экономии порой отражают не только бережное отношение заводчан к использованию тепла, топлива, металла и электроэнергии, но и неоправданно завышенные нормы расхода этих ресурсов. Судите сами, если в прошлом году для производства продукции на тысячу рублей заводу был определен расход электроэнергии в две тысячи киловатт-часов, то в нынешнем — всего в шестьсот. То есть производим как бы расчет от обратного. — Аргумент главного энергетика завода более чем убедителен, потому что уменьшена почти в три раза норма расхода почти каждого вида материальных или топливно-энергетических ресурсов.

На достижение этой цели направлены и мероприятия целевой комплексной программы, которая вот уже

второй год действует на предприятии. Почти сто предложений от труженников завода было подано в минувшем году в смотровую комиссию. Больше половины из них внедрено в производство с общим экономическим эффектом в пятьдесят одну тысячу рублей. Реализовано двадцать шесть мероприятий целевой комплексной программы. И, что немаловажно, в их внедрении активное участие принимали не только инженерно-технические работники, но и рабочие основных и вспомогательных профессий всех цехов.

Так, например, труженики транспортного цеха Н. Ф. Тимохин и Н. П. Хабаров провели интересную работу по восстановлению вышедших из строя амортизаторов и продлению сроков их службы. Благодаря внедрению этого предложения транспортникам завода удалось сэкономить более трех тысяч рублей, снизить простой автомашин, сократить расход бензина.

Группа рационализаторов во главе с начальником лаборатории автоматизации В. В. Пуртовым разработала проект изменения электрических шкафов, сокращение коммуникации сделало управление линией более простым и удобным. Кроме того, значительно сократился расход электроэнергии. И на лицевой счет экономии предприятия таким образом удалось записать около двадцати тысяч рублей.

Безусловно, более чем полусотенный список внедренных мероприятий невозможны в рамках газетной публикации привести даже наполовину. Да и нет, наверное, в этом особой необходимости. Очевидно другое

— вопросы экономии и бережливости занимают сегодня на заводе место важное, первостепенное в практике большинства заводчан.

Большинства, но еще, к сожалению, не всех, — замечает Иван Васильевич Пятаков. — Встречаются и факты бесхозяйственного отношения к металлу, и случаи неоправданного перерасхода электроэнергии. И знаете что более всего действует на подобных работников? Умелое, разумное хозяйствование. Как только, например, применили часть металлической обрезки в качестве черепицы для крыш, как у большинства рабочих резко изменилось отношение к металлоотходам, которые стали теперь не хламом, не ломом, а сырьем для ценного изделия. Дайте почувствовать производственнику цену каждого киловатт-часа или литра бензина, и убежден, использование материальных и топливно-энергетических ресурсов будет эффективнее. Действенным стимулом для этого могут служить различные формы наглядной агитации. Справедливости ради отмечу, что она на заводе оставляет пока желать лучшего. Крайне мало специальных стендов, экранов экономии, острых сатирических «молий» и т. д. Вопросы экономии должны широко освещаться и по заводскому радио.

Завод комплектных металлоконструкций, несмотря на определенные проблемы и трудности, уверенно выходит на рубежи проектной мощности. Сейчас на повестке дня стоит вопрос качественного и количественного выпуска продукции. Не менее злободневной другой вопрос: какой ценой, какими затратами выпускается эта продукция.

И. ДУБРОВКИН.

Совсем недавно Николай Тарбеев стал чемпионом зоны России по лыжному спорту. И вот снова пришла радостная весть: Николай — чемпион России. На проходившем в начале марта в Красноярске первенстве РСФСР Тарбеев, отдав все надежды, был первым в гонке на 10 км и вторым призером в эстафете.

Сборная Свердловской области, в составе которой выступал Николай, заняла общее первое место. Сейчас новый чемпион вместе с товарищами по команде готовится к первенству СССР, которое состоится в скором времени в Свердловске. Думается, что и там воспитанник тренера ДЮСШ «Хромпик» А. Н. Щенникова выступит достойно.

И. СОКОЛОВА.

ЛУЧШЕ ГОР МОГУТ БЫТЬ ТОЛЬКО ГОРЫ

В Доме пионеров туристы города встретились с одним из покорителей Эвереста — свердловчанином, заслуженным мастером спорта Сергеем Ефимовым.

Гость рассказал о восхождении на высочайшую вершину мира и продемонстрировал слайды.

Ребята, которые занимаются в турклубе «Абрис», преподнесли альпинисту сувениры, сделанные своими руками.

А. МОСУНОВ.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

редакции газеты «Под знаменем Ленина» приглашает читателей на прием 22 марта, во вторник, по вопросам медицинского обслуживания трудящихся.

Прием ведут заведующая горздравотделом А. А. Лаврова и руководитель общественной приемной Б. Б. Гринберг. Начало приема с 17 часов.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ВЫСОКИЙ ПЕРЕВАЛ» (2 серии, для взрослых). Сеансы: 19, 20 марта — 9, 12, 15, 18, 21 час; 21 марта — 9, 12, 15, 18 час., в 21 час премьеры «ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИДЕНТА».

Кинотеатр «Космос». 19 марта «ЧУДЕСНАЯ ДУБРАВА». Сеансы: 12, 13-30, 15 час. «СУДЬБА РЕЗИДЕНТА» (2 серии). Сеансы: 9, 17-30, 20-15 час. 20 марта «ЧУДЕСНАЯ ДУБРАВА». Сеансы: 9, 10-30, 13-30 час. МУЛЬТСБОРНИК, начало в 12 час. «СУДЬБА РЕЗИДЕНТА». Сеансы: 15, 17-30, 20-15 час. 21 марта «ЧУДЕСНАЯ ДУБРАВА». Сеансы: 9, 13-30, 15 час. «НЕТ ПОВЕСТИ, ПЕЧАЛЬНЕЕ...». Сеансы: 11, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». МУЛЬТСБОРНИК 19 марта — 11 час.; 20 марта — 10, 13 час. «ЧАСТНАЯ ЖИЗНЬ» 19, 20 марта сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотурбунского завода. 19, 20 марта «ПО СЛЕДАМ БЕГЛЕЦА» (для взрослых). Сеансы: 18, 20 час. 20 марта «СВИСТАТЬ ВСЕХ НАВЕРХ», начало в 16 час.

Клуб Трудпоселка. 19—20 марта большая кинопрограмма: «ДВА БИЛЕТА НА ДНЕВНОЙ СЕАНС», МУЛЬТФИЛЬМЫ. Сеансы: 18-30, 21 час. 20 марта «ТАИНСТВЕННЫЙ СТАРИК», начало в 17 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

С 22 марта демонстрирует новый цветной широкоэкранный двухсерийный приключенческий фильм.

Эта лента — продолжение фильмов «Ошибки резидента» и «Судьба резидента». В ней показана многогранная, сложная работа советской контрразведки.

В главной роли — Георгий Жженов.

Открыта предварительная продажа билетов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТУРБУНОГО ЗАВОДА

22 марта в малом зале состоится спектакль народного драматического театра «Люблю! Ненавижу!» (по пьесе Ю. Грушаса «Люблю, джаз и черт»). Режиссеры И. Ковылина, М. Яковлев. Начало в 19 час. 30 мин.

22—26 марта во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ проводится первенство Российского совета ДСО «Труд» по фигурному катанию на коньках.

Начало соревнований ежедневно в 15 часов.

Меняю двухкомнатную кооперативную квартиру в г. Свердловске на Веере и двухкомнатную коммунальную (5-й этаж) в г. Первоуральске на 3-х или 2-комнатную квартиру в центральных районах г. Свердловска. Обращаться с 19 часов по тел. 2-46-20.

Коллектив Первоуральской городской санэпидстанции выражает глубокое соболезнование старшему лаборанту Черепановой Марии Елисейевне по поводу смерти ее матери

РОМАШОВОЙ
Елизаветы Кузьмовны.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 марта

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
14.00 Новости.
14.20 «Для советского человека». Документальные фильмы.
15.15 Премьера фильма-концерта «Тополиная земля».

15.45 Для школы и ко в. «Есть у мужества начало...»
16.30 И.-С. Бах. Шесть прелюдий и фуг в исполнении М. Ермолаева.
17.00 Премьера телефильма «Ключи от БАМа».
17.30 «Наш сад».
18.00 Футбольное обозрение.

18.30 Честь по труду. Операция «Ритм». Передача 2-я.
19.00 Премьера фильма-спектакля «Павлинка».

20.30 «Время». 8.00
21.05 Лыжный спорт. Чемпионат мира по прыжкам с трамплина.
21.35 Премьера музыкального телефильма «Мравинский. Пятая симфония Чайковского».

22.40 Сегодня в мире.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
10.00 Утренняя гимнастика.
10.15 «Разговор о призвании». Телефильм.
10.35, 11.45 Природоведение. 3-й класс.
10.55 «Путешествие по Узбеки». Научно-популярный фильм.

11.15 Русская речь.
12.05 Астрономия. Луна.
12.35 Богатырские образы в музыке Бородина.
13.05 Наука и жизнь.
13.35 Эстетическое воспитание. Культура труда и производства.
14.05 А. И. Герцен. Страницы жизни и творчества.
14.50 Учителю — урок музыки. 7-й класс.
15.55 Основы Советского государства и права. Народные контролеры.

16.25 Поэзия Н. Грибачева.
16.50 Западноевропейское изобразительное искусство XVII века. Рембрандт.
17.35 Новости.
18.30 Свердловск. О чем рассказывают марки.
18.55 Реклама.
19.00 «Закон для человека».

19.30 Новости.
19.45 Для вас, малыши! МОСКВА. Новости.
20.00 Чемпионат СССР по лыжному спорту. Эстафета 4x10 км.
21.00 Свердловск. «Снега». Телефильм.
21.30 Новости.
21.45 «Марк Твен против». Художественный фильм.

23.00 МОСКВА «Время».
ВТОРНИК,
22 марта
«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.00 «Время».
8.40 Мультфильмы.
9.15 Я. Купала. «Павлинка». Фильм-спектакль.
10.45 «Серьезные игры будущих мужчин». Телефильм.
11.10 Выступление художественных коллективов Тюменской области.
11.40, 14.00 Новости.
14.15 «Пятилетка — дело каждого». Телефильмы.

15.15 Лирический концерт. Чему и как учат в ПТУ.
16.10 Рассказывают наши корреспонденты.
16.40 К открытию Всесоюзной недели музыки для детей и юношества.
17.35 «На земле, в небесах и на море».
18.05 Мультфильм.
18.15 Сегодня в мире.
18.30 «Наши дети». Кинозарисовка.
18.40 «Народное творчество».

19.25 «Карл Маркс. Молодые годы». Художественный телефильм. 1-я серия.
20.30 «Время».
21.05 «Лица друзей». Сегодня в мире.
22.05 Спорт за неделю.
22.35 Выступление ансамбля «Коллегиум музыкам» (Югославия).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
15.10 В. Маяковский. «Мое открытие Америки».
15.40 «Водопады Саян». Научно-популярный фильм.
15.50 «Знание — сила», Э. Хемингуэй. Страницы жизни и творчества.
17.25 Новости.
18.40 Свердловск. «Живой уголок».
18.55 «Как живешь, бригада?»
19.25 Новости.
19.40 Для вас, малыши!
20.00 МОСКВА. Новости.
20.20 «Из глубин океана».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Научно-популярный фильм.
20.30 «В памяти народной». Панорама Сталинградской битвы.
21.00 Чемпионат СССР по лыжному спорту. 20 км. Женщины.
21.30 Свердловск. Новости.
21.45 «Белый укротитель». Художественный фильм.
23.00 МОСКВА «Время».

СРЕДА,
23 марта
«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.00 «Время».
8.40 «Сегодня в программе». Фильм-концерт.
9.00 В мире животных.
10.00 «Карл Маркс. Молодые годы». Художественный телефильм. 1-я серия.
11.05 Концерт.
12.05, 14.00 Новости.
14.20 К Всемирному дню метеорологии.
14.55 «Призвание». Телеочерки.
15.25 Концерт.
15.50 Отзовитесь, горнисты!

16.40 «Архип Люлька». Научно-популярный фильм.
17.00 Концерт.
17.45 Беседы об алкоголизме.
18.15 Сегодня в мире.
18.35 «Наука и жизнь». Командировка в Антарктиду.
19.00 Творчество народов мира. Ангола.
19.20 «Карл Маркс. Молодые годы». Художественный телефильм. 2-я серия.
20.30 «Время».
21.05 Кубок СССР по хоккею с мячом «Динамо» (Москва) — «Енисей». 2-й тайм.

21.45 Концерт.
22.40 Сегодня в мире.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
10.00 Утренняя гимнастика.
10.15 «Уголок России». Телефильм.
10.40 Природоведение.
11.10 Немецкий язык.
11.40 Перечитывая К. Паустовского.
12.35, 13.40 История. 9-й класс.
13.05 Для вас, родители.
14.10 В. П. Катаев. «Сын полка». 4-й класс.
14.40 Знаешь ли ты закон? Немецкий язык.
15.25 «Народные умельцы». Научно-популярный фильм.
15.55 «Дайте мне точку опоры». Передача 2-я.

16.45 М. Твен. Страницы жизни и творчества.
17.30 Новости.
17.35 Свердловск. Всесоюзная неделя музыки для детей и юношества.
18.05 Реклама.
18.10 «Гигиена окружающей среды». Телефильм.
18.30 Страницы ГАИ.
18.50 В мастерской художника.
19.25 Новости.
19.40 Для вас, малыши!
20.00 МОСКВА. Новости.
20.20 «Человек — хозяин на земле».
21.15 Чемпионат СССР по лыжному спорту. 50 км. Мужчины.
22.00 Свердловск. Новости.
22.15 «Альтернатива». Передача для молодежи.

23.00 МОСКВА «Время».
ЧЕТВЕРГ,
24 марта
«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.00 «Время».
8.40 Мультфильмы.
9.10 Отзовитесь, горнисты!
9.55 «Карл Маркс. Молодые годы». Художественный телефильм. 2-я серия.
11.00 Заключительный концерт Всесоюзного фестиваля советской музыки.
11.55, 14.00 Новости.
14.20 «Главная линия». Телефильм.
14.40 «Звени, бандура!».
15.10 Фильм — детям. «Такой большой мальчик».

16.35 Шахматная школа. Ленинский университет миллионов.
17.05 Спортивная передача. В перерыве — Сегодня в мире.
19.20 «Карл Маркс. Молодые годы». Художественный телефильм. 3-я серия.
20.30 «Время».
21.05 Документальный экран

22.15 Сегодня в мире.
22.30 А. Яшин. По страницам произведений.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
10.00 Утренняя гимнастика.
10.15 «Первая ласточка». Художественный телефильм.
11.30 «История одной любви». Телефильм.
12.00 «Ребятам о зверятах».
12.30 Эстетическое воспитание.
13.00 С. Сартаков. Страницы творчества.
13.40 Английский язык.
14.10 «На арене цирка».
15.25 Мамкина школа.
15.55 Короткометражные фильмы для детей.
16.55 Премьера фильма-концерта «Поклонись, весна, кузнецу!».

17.20 Новости.
17.25 Свердловск. «Аленький цветочек». Фильм — детям.
18.15 Реклама.
18.25 Путь к экрану. Артист В. Гостюхин.
19.25 Новости.
19.40 Для вас, малыши!
20.00 МОСКВА. Новости.
20.20 «Наука и техника».
20.30 Свердловск. Программа Грузинской студии телевидения.
22.00 Новости.
22.15 МОСКВА. Матч сборных команд СССР и ГДР по конькобежному спорту.
23.35 «Свадьба Кречинского». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.

СУББОТА,
26 марта
«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.00 «Время».
8.35 АВВГДейна.
9.05 13-й тираж «Спортлото».
9.15 Для вас, родители.
9.45 Кубок СССР по хоккею с мячом. «Енисей» — «Динамо» (Алма-Ата). 2-й тайм.
10.30 «Карл Маркс. Моло-

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
10.00 Утренняя гимнастика.
10.15 «Мелья: хроника борьбы». Художественный фильм.
11.30 Концерт ансамбля старинной музыки «Концертино».
12.05 Выставка Буратино.
12.35 «Виталий Закруткин». Телефильм.
13.05 Мультфильм.
13.20 «Флоренция шестнадцатого века».
14.15 Встреча школьников с Героем Социалистического Труда, председателем колхоза «Радьянска Украина» Л. Ивановичко.
15.00 Испанский язык.
15.30 «Очевидное — невероятное».
16.00 «Самый красивый конь». Художественный фильм.
17.20 Новости.
18.15 Свердловск. Наши кинопремьеры.
18.45 Реклама.
18.50 «На единый наряд».
19.20 Новости.
19.35 Для вас, малыши!
20.00 МОСКВА. Новости.
20.15 Свердловск. «Наш дом — общежитие».
20.45 «Железная дорога». Телефильм.
21.00 Новости.
21.15 «Дневной поезд». Художественный фильм.
23.00 МОСКВА «Время».

ПЯТНИЦА,
25 марта
«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.00 «Время».
8.40 Мультфильм.
9.30 «Карл Маркс. Молодые годы». Художественный телефильм. 3-я серия.
10.35 Встреча школьников с олимпийскими чемпионами по спортивной гимнастике Л. Латыниной, П. Астаховой, Н. Кучинской, Л. Турищевой.
11.25 Документальные телефильмы.
12.15, 14.00 Новости.
14.20 Русская речь.
14.50 Москва и москвичи.
15.20 К национальному празднику Греции — Дню независимости.
16.05 «В гостях у сказки».
17.30 Адреса молодых.
17.45 «Человек и закон».
18.15 Сегодня в мире.
18.30 Концерт хора Латвийского телевидения и радио.

18.55 «Содружество». Тележурнал.
19.25 «Карл Маркс. Молодые годы». Художественный телефильм. 4-я серия.
20.30 Русский музей.
21.05 Свердловск.
21.35 Сегодня в мире.
21.50 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
10.00 Утренняя гимнастика.
10.15 «Первая ласточка». Художественный телефильм.
11.30 «История одной любви». Телефильм.
12.00 «Ребятам о зверятах».
12.30 Эстетическое воспитание.
13.00 С. Сартаков. Страницы творчества.
13.40 Английский язык.
14.10 «На арене цирка».
15.25 Мамкина школа.
15.55 Короткометражные фильмы для детей.
16.55 Премьера фильма-концерта «Поклонись, весна, кузнецу!».

17.20 Новости.
17.25 Свердловск. «Аленький цветочек». Фильм — детям.
18.15 Реклама.
18.25 Путь к экрану. Артист В. Гостюхин.
19.25 Новости.
19.40 Для вас, малыши!
20.00 МОСКВА. Новости.
20.20 «Наука и техника».
20.30 Свердловск. Программа Грузинской студии телевидения.
22.00 Новости.
22.15 МОСКВА. Матч сборных команд СССР и ГДР по конькобежному спорту.
23.35 «Свадьба Кречинского». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
10.00 Утренняя гимнастика.
10.15 «Первая ласточка». Художественный телефильм.
11.30 «История одной любви». Телефильм.
12.00 «Ребятам о зверятах».
12.30 Эстетическое воспитание.
13.00 С. Сартаков. Страницы творчества.
13.40 Английский язык.
14.10 «На арене цирка».
15.25 Мамкина школа.
15.55 Короткометражные фильмы для детей.
16.55 Премьера фильма-концерта «Поклонись, весна, кузнецу!».

17.20 Новости.
17.25 Свердловск. «Аленький цветочек». Фильм — детям.
18.15 Реклама.
18.25 Путь к экрану. Артист В. Гостюхин.
19.25 Новости.
19.40 Для вас, малыши!
20.00 МОСКВА. Новости.
20.20 «Наука и техника».
20.30 Свердловск. Программа Грузинской студии телевидения.
22.00 Новости.
22.15 МОСКВА. Матч сборных команд СССР и ГДР по конькобежному спорту.
23.35 «Свадьба Кречинского». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.

СУББОТА,
26 марта
«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.00 «Время».
8.35 АВВГДейна.
9.05 13-й тираж «Спортлото».
9.15 Для вас, родители.
9.45 Кубок СССР по хоккею с мячом. «Енисей» — «Динамо» (Алма-Ата). 2-й тайм.
10.30 «Карл Маркс. Моло-

дые годы». Художественный телефильм. 4-я серия.
11.35 Мир растений.
12.20 «Победители».
13.50 Русский музей.
14.20 Сегодня в мире.
14.35 У Международного фестиваля телевизионных программ о народном творчестве «Радуга» (Венгрия). Премьера телефильма «Таина тайны».
15.00 Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Динамо» (Минск). Беседа политического обозревателя В. П. Бенетова.
19.15 «Истоки». Художественный фильм. 1-я серия.
20.30 «Время».
21.05 «Истоки». 2-я серия.
22.05 Знакомые мелодии. Фрагменты из оперетт.
23.35 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
10.00 Утренняя гимнастика.
10.15 Если хочешь быть здоровым.
10.30 «Свадьба Кречинского». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.
12.20 «Утренняя почта».
12.50 Научно-популярный фильм.
13.10 Мультфильм.
13.20 Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Московские новости». Программа Эстонского телевидения.
15.45 Спутник кинозрителя.
16.30 От песни к танцу.
17.00 Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Динамо» (Минск). 1-й тайм.
17.45 Международное обозрение.
18.00 Свердловск. Новости.
18.15 Областной телевизионный конкурс молодых исполнителей советской песни «Юность комсомольская мола».
19.30 Побратимы.
20.00 МОСКВА. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Торпедо» (Москва) в перерыве и по окончании — матч сборных команд СССР и ГДР по конькобежному спорту.
22.00 Свердловск. Новости.
22.15 Заветная поляна.
23.00 МОСКВА. «Время».
23.35 «Осень моего детства». Художественный телефильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
27 марта
«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.00 «Время».
8.40 «Вулканы Камчатки».
9.00 «Будильник».
9.30 «Служу Советскому Союзу».
10.30 «Здоровье».
11.15 «Утренняя почта».
11.45 Сельский час.
12.45 Музыкальный киоск. М. Горький. «Дачники». Фильм-спектакль.
13.15 Встречи на советской земле.
16.05 Мультфильм.
16.20 «Единство слова и дела». Передача 4-я. Из цикла «Решается на месте».
17.30 Международная панорама.
18.15 На экране — киномедиа. «Процесс о трех миллионах».
19.30 Клуб путешественников.
20.30 «Время».
21.05 Документальный фильм.
21.50 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Шахтер». 2-й тайм.
22.35 «Рапкан — спортивные гектары». Телефильм.
22.50 Новости.
9.15 Свердловск. 60-й меридиан. Передача для школьников.
10.00 МОСКВА. На зарядку становись!
10.20 «Осень моего детства». Художественный телефильм.
11.35 «Гарантия против дефицита». Телефильм.
12.15 Концерт камерной музыки.
12.40 Умелые руки.
13.10 В мире животных.
14.15 В гостях у сказки.
15.40 Рассказывают наши корреспонденты.
16.40 «Хождение по мукам». 8-я серия «Да-ша».
18.00 Чемпионат СССР по футболу. «Арат» — «Динамо» (Киев). 2-й тайм.
18.45 Народные мелодии.
19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Шахтер».
20.45 У театральной афиши.
22.00 Свердловск. «Семь дней».
22.15 МОСКВА. «Знание» — сила. Научно-популярный журнал.
23.00 «Время».